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令和６年７月１０日（水）午前１０時３５分から

○教育長（篠山　充君） 　それでは、ただいまから令和６年第８回大田原市教育委員会定例
会の会議を開きます。

○教育長（篠山　充君） 　前回会議録は、書記をもって調製させましたので、順次回覧いた
します。内容をご確認いただきたいと思います。

（会議録順次回覧）

○教育長（篠山　充君） 　会議録の内容についてご確認いただきましたが、前回会議録につ
きましてご承認いただけますか。

（異議なしの声あり）

○教育長（篠山　充君） 　異議はないようでありますので、会議録は承認されました。
　委員会閉会後、ただいまの会議録に署名をお願いいたします。

○教育長（篠山　充君） 　傍聴人の皆様にお願い申し上げます。
　カメラ撮影及び録音は、ここまでとさせていただきます。
　一般、報道関係に関わらず、どなたもご協力くださいますようお
願いいたします。

○教育長（篠山　充君） 　本日付議いたします案件は、報告２件、協議５件、議案２件であ
ります。
　それでは日程に従い会議に入ります。
　日程第１ 報告第１８号 大田原市屋内温水プール 及び大田原市立
黒羽中学校屋内温水プール 指定管理者募集要項の制定について を
議題といたします。
　詳細について、教育総務課長から説明をお願いします。

○教育総務課長（羽石　剛君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

○委　員（深澤道昭君）  大田原市屋内温水プールと大田原市黒羽中学校屋内温水プールと２
つの施設については、双方プール施設であり共通する事項が多いた
め一括して管理運営委託をする、という認識でよろしいでしょう
か。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　それぞれの施設に多少の違いはありますが、ノウハウを持つ業者
が一括して管理した方が効率的であるとの考えで委託してまいりま
した。今回も同様に一括して委託したいと考えております。

○職務代行者（小林朋子君） 　各施設の利用状況について、お聞かせください。

令和６年 第８回 大田原市教育委員会定例会 発言要旨



○教育総務課長（羽石　剛君） 　昨年度から、コロナ禍前の人数に戻りつつあります。今年度も同
様の報告を受けております。

○委　員（川上聖子君） 　学校の使用が優先となりますので、一般市民が使えない日時等の
情報提供が必要だと思いますが、どのように行っていますか。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　施設内の掲示により周知をしております。ホームページ掲載も可
能であれば実施したいと思います。

○委　員（渡邉英憲君） 　前回の応募状況についてお聞かせください。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　現在の指定管理者１社の応募となっております。

○委　員（渡邉英憲君） 　管理業者を市で指定されていますが、市が管理する部分について
教えてください。例えば、施設の修繕要望や部活等の使用料の減免
等については、市の対応でしょうか。
　黒羽地区の小学校はプールがないので夏休み中のプール使用料を
無料にしていただきたい、といったことは検討いただけるのでしょ
うか。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　修繕につきましては、随時報告いただき、必要なものについては
市が対応しております。
　各小学校の利用につきましては、調整可能な範囲で小学校に使用
いただいております。料金については、部活動等は無料で使用いた
だいておりますが、その他育成会等の団体に対しての減免はしてお
りません。

○教育長（篠山　充君） 　ほかに質疑はないようでありますので、以上で報告第１８号を終
わります。
　次に、日程第２ 報告第１９号　大田原市立図書館指定管理者募集
要項の制定について を議題といたします。
　詳細について、生涯学習課長から説明をお願いします。

○生涯学習課長（岡　一弘君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

（質疑を行う）

○教育長（篠山　充君） 　質疑はないようでありますので、以上で報告第１９号を終わりま
す。
　次に、日程第３ 協議第１５号　大田原市奨学金貸与条例の一部を
改正する条例の制定について を議題といたしますが、本案件は、日
程第４　協議第１６号　大田原市奨学金貸与条例施行規則の一部を
改正する規則の制定について から、日程第８　議案第２３号　市長
の権限に属する事務の委任に係る協議について までと関連がありま
すので、一括して教育総務課長から説明をお願いします。

○教育総務課長（羽石　剛君） （説明を行う）



○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりましたので、質疑を行います。

○委　員（渡邉英憲君） 　給付型奨学金につきまして、募集は随時行う形でしょうか。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　給付型奨学金の募集につきましても、貸与型と同様２月に募集す
る形となります。

○委　員（渡邉英憲君） 　受験前に申請しておき、合格が決まったらすぐに給付される形と
なるのでしょうか。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　できる限り早く給付したいと考えておりますが、選考委員会を経
ての奨学生決定となりますので、５月の中旬ごろの給付になると思
います。入学金等の支払いが分かるものを提出いただくことを想定
しており、かかった経費に対して助成をする形です。

○委　員（川上聖子君） 　給付型が出来てよかったと思います。
　対象者は何名を想定していますか。また、従来の貸与型奨学金の
額ですが、物価高等を勘案し見直しを検討してもいいのではないで
しょうか。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　給付型の募集人数につきましては、１０名程度を予定しておりま
す。

○委　員（川上聖子君） 　募集が２月ということですが、周知を早めにしていただきたいと
思いますのでよろしくお願いいたします。

○教育長（篠山　充君） 　物価高騰に伴う見直し等いくつかご要望がありましたので、引き
続き検討して参りたいと思います。

○職務代行者（小林朋子君） 　同じ方が給付型と貸与型の両方を申し込んでもよいのでしょう
か。

○教育総務課長（羽石　剛君） 　はい。申し込みいただけます。

○委　員（深澤道昭君） 　年々利用者が減少しておりますので、この度の見直しの時に一層
周知するとともに、更に使いやすい工夫や適切な貸与額についての
確認をして進めていただきたいと思います。

○教育長（篠山　充君） 　ほかに質疑はないようでありますので、質疑を終わります。
　お諮りいたします。
　協議第１５号　大田原市奨学金貸与条例の一部を改正する条例の
制定について から、議案第２３号　市長の権限に属する事務の委任
に係る協議について まで につきましては、原案のとおり承認また
は可決することにご異議ございませんか。

（異議なしの声あり）



○教育長（篠山　充君） 　ご異議なしと認めます。
　次に、日程第９　議案第２４号　令和７年度使用教科用図書の採
択について を議題といたします。
　詳細について、学校教育課長から説明をお願いします。

○学校教育課長（小室和徳君） （説明を行う）

○教育長（篠山　充君） 　説明が終わりました。
　ここで少し時間を設けますので、教科書をご覧ください。

○教育長（篠山　充君） 　そろそろよろしいでしょうか。
　それでは、ここで、順次各委員よりご意見をいただきたいと思い
ます。

○職務代行者（小林朋子君） 　どの教科書も工夫され、子どもたちが興味を持てるものになって
いると感じました。先日、選定委員会に出席した際、先生からの報
告では、二次元コードが盛り込まれていることを説明され、実際に
その動画を見て、より楽しく学べるものになっていると感じまし
た。
　答申通りで問題ないと思い、尊重したいと思います。

　
○委　員（森　泉君） 　はじめに、選定員会で慎重に審議されたものですので、賛成させ

ていただきます。
　本日も説明を受け、事前に渡された本も確認させていただきまし
たが、昨年度の小学校の時も感じましたが、二次元コードが非常に
増えている印象です。ＩＣＴが進んだことによるものかと思います
が、関連サイトにつながるなど、より深く学べる教科書になってい
ると感じました。興味を持てばより深く進むことができる教科書に
なっていると感じます。
　２点程加えて申し上げたいと思います。まず、歴史についてにな
りますが、表現方法や各単元の文章量については読み比べれば当然
様々ありますが、答申のものも大きくみてバランスはとれていると
見られ、問題はないと思います。
　道徳についてになりますが、こちらも色々な意見はありますが、
郷土を愛する考え方についても違和感はなかったと思います。

○委　員（渡邉英憲君） 　まず、採択については答申のとおりでよろしいかと思います。現
場の先生の意見を尊重したいと思います。
　感想ですが、まず、英語についてになります。小学校から英語に
ふれていることから、中学校の会話中心の教科書は非常によいと感
じました。次に、技術家庭分野です。実生活につながる内容になっ
ていて、科学や社会的な分野につながっていて、多岐多様に展開さ
れており非常に素晴らしいと感じました。歴史になりますが、意見
は色々あるかと思いますが、教科書としてよろしいかと思いまし
た。特に、近現代史もきちんと取り上げており、ＳＤＧｓ、少子
化、感染症への言及もあることに感心しました。



○委　員（川上聖子君） 　色使い、文字の大きさ等子どもたちの目を引く教科書ばかりだと
感じました。これからの子どもたちに望まれることとして、今まで
は、学校で教えられることを「学ぶ」ことに重点が置かれてきまし
たが、これからは「主体性」が大切であると思います。先ほどの答
申内容に「主体的に」という言葉が多かったことが印象的でした。
子どもたちが主体的に学び発言し行動することに重要性を感じ、選
んでくださったのだと感じます。
　本答申については、尊重したいと思います。

○委　員（深澤道昭君） 　今回の選定にあたり、すべての図書に目を通しました。いずれも
きれいなイラストや写真が使われておりました。また、身近な事例
や話題も多数取り上げられており、子どもたちにも興味深い内容と
なっていると感じました。また、二次元コードも多用されており、
ＩＣＴを意識した編集となっていると感じました。いずれもすばら
しい教科書でしたが、良い紙を使っているためか現実としていずれ
も重くなってしまうことだけが残念と感じました。
　今回の答申について、先生方が選定方針に従って細かに研究さ
れ、子どもたちによりよいものを、との思いで選定したものと認識
しております。答申については、問題がないと思います。

○教育長（篠山　充君）  各委員からひととおりご意見をいただきましたが、更にご意見やご
質問はございますか。

（質疑を行う）

○教育長（篠山　充君） 　質疑はないようでありますので、質疑を終わります。
　お諮りいたします。
　議案第２４号　令和７年度使用教科用図書の採択につきまして、
原案のとおり採択することに賛成する委員は挙手をお願いいたしま
す。

○教育長（篠山　充君） 　全員挙手であります。よって本案は原案のとおり採択することと
いたします。

○教育長（篠山　充君） 　以上をもちまして、本日予定されました案件はすべて議了いたし
ました。
　なお、その他で何かございますか。

　委員さんから何かありますか。
　各課長から何かありますか。
　事務局から何かありますか。

○教育長（篠山　充君） 　それでは、以上をもちまして令和６年第８回大田原市教育委員会
定例会の会議を閉会いたします。
　お疲れ様でした。

閉会：午後１２時１０分
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